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Vogelgriep  -  Verdere bestrijding via vaccinatie

De vogelgriep grijpt nog steeds om zich heen, met deze maand onder andere 
besmettingen op pluimveebedrijven in Wingene en Tongeren en vogelhandelaars in 
Diksmuide en Theux. Volgens de Europese Autoriteit van Voedselveiligheid is de 
vogelgriep van dit seizoen de zwaarste epidemie die ooit in Europa werd gemeten. De 
cijfers bewijzen dat ook. In totaal is er sprake van 2467 uitbraken in 37 Europese landen. 
Maar liefst 48 miljoen vogels werden dit seizoen al geruimd.

Vroeger waren onze zomers nog vogelgriepvrij maar dat is niet langer het geval. Voor de 
pluimveesector heeft dit uiteraard ernstige gevolgen. De roep naar een werkend vaccin 
klinkt dan ook steeds luider. In verschillende Europese landen, zoals Frankrijk, Nederland 
en Italië zijn er momenteel veelbelovende vaccinatiestudies. In Nederland test men 3 
nieuwe types vaccins die niet alleen beter zouden beschermen tegen de 
ziekteverschijnselen maar ook tegen de verspreiding van het virus. Op Europees niveau 
is eerder echter beslist om niet preventief te vaccineren om economische en praktische 
redenen. Bepaalde landen, waaronder de VS, Canada, Japan en nog enkele andere 
Aziatische landen weigeren namelijk om gevaccineerde dieren of producten toe te laten 
op hun markt. De Europese Unie vroeg om deze kwestie te bespreken op de Conferentie 
van de Wereldorganisatie voor diergezondheid eerder deze maand in Sicilië.

1. Wat is de visie van de minister betreffende het preventief vaccineren van pluimvee 
tegen de hoog pathogene vogelgriep?

2. Kwam de aanhoudende vogelgriep ter sprake, formeel of informeel, op de Europese 
Landbouwraden van 26 september en/of 17 of 18 oktober jl.? Zijn er bijkomende 
maatregelen voorgesteld op langere termijn?

3. Wat was het resultaat van de Europese vraag inzake de weigering van bepaalde 
landen om gevaccineerde dieren en producten te importeren op de voorbije 
Conferentie van de Wereldorganisatie voor diergezondheid?
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1. Preventief vaccineren zal een zinvolle aanvulling zijn op alle bioveiligheidsmaatregelen 
die genomen moeten worden om de insleep en verspreiding van vogelgriep tegen te 
gaan. Ik sta volledig achter de conclusie van de Raad van 24 mei 2022 over 
hoogpathogene aviaire influenza (HPAI). De Europese Commissie heeft mee hierdoor 
EFSA opgedragen om zijn advies over vaccinatie tegen HPAI uit 2007 te actualiseren. 
Op dit ogenblik is hierover nog geen informatie beschikbaar, maar op alle niveaus 
worden de komende periode de nodige stappen gezet om vaccinatie mogelijk te maken. 

2. De vogelgriep stond niet op de agenda van de Raad Landbouw van 26 september of 17 
oktober. Ik heb begrepen dat federaal minister van Landbouw, David Clarinval, 
informeel overleg heeft gehad met de Franse landbouwminister. De vogelgriep en het 
ontwikkelen van een vaccin zou daarbij aan bod gekomen zijn. Ik beschik echter niet 
over meer details van dat informele overleg.

3. Ik heb hierover nog geen verdere informatie ontvangen.


